A6 ■責任編輯:林輔賢 ■版面設計:周偉志

明日揭幕選址仍保密霧霾籠罩「和平之城」

連兩日在越南河內舉行,香港文匯報 記者親赴當地採訪。記者昨日下午抵達河内,從國際 機場一路驅車前往市中心,沿途未見有特別的交通 安排。除了剛出機場的馬路兩邊掛有越美朝國旗 外,大多數路段很少看到與即將舉行的美朝峰會有 關的宣傳或標誌,直到車輛進入市區巴亭廣場一帶,又 再見到馬路兩邊掛有越美朝三國的國旗。越南政府多 個部門昨日則在國際傳媒中心召開記者會,表示 已經就峰會採取最高級別保安,後勤、禮賓及通 訊等工作已準備就緒,但基於美國和朝鮮要求

點及兩國元首下榻的酒店

保密,目前不會公佈峰會舉行地

■香港文匯報記者 黃曉敏 河内報道

第二次美朝峰會將於明日起一



■河内市工人掛上

朝鮮、越南及美國

■全副武裝的越南士兵在金正恩將會到達 的同登站外部署。 美聯社

正恩的行蹤向來撲朔迷離。越 通社日前曾發佈消息稱,應越 請,朝鮮勞動黨委員長、國務委員 會委員長金正恩將在未來幾日對越 南進行正式友好訪問。儘管他是以 正式友好訪問的名義前往越南,但 朝越兩國都未披露金正恩訪越的日

瀰漫濃烈汽車尾氣味道

香港文匯報記者昨日途經傳聞 將舉行峰會的地點--越南主席 府、國賓館以及金正恩可能下榻 慢地在電單車群中艱難前行,一 路上紅綠燈不多,也鮮見交通警 濃烈的汽車尾氣的味道。河內人 民正在以其慣常的生活方式,平 靜地迎接着並不平靜且必將載入 史冊的2019年第一場國際大事。

越南外交部副部長黎懷忠表示, 第二次美朝峰會是重要國際活動:

提升越南的國際形象

黎懷忠指出,越南曾經歷多場戰 爭,以往關於越南的和平會議均在 國外舉行, 今次越南成為舉行世界 融入國際社會,發揮重要作用。他 強調越南是戰後重建及經濟轉型成 功的典範,適合舉行峰會,期望今 次峰會能取得成果,為美國、朝鮮 半島及世界帶來裨益。

逾3000記者到場採訪

黎懷忠證實,朝鮮領導人金正恩 將對越南進行國事訪問,指政府正 與朝方磋商具體訪問時間,美國總 統特朗普此行雖非正式訪越行程,



■媒體中心成為拍照熱點 大文集團全媒體記者李湃豐 攝

但也會與越南領導層會面,商討加 強合作。被問及金正恩抵達河內的 時間,黎懷忠引述朝鮮傳媒説法, 指對方會從陸路入境越南,強調仍 未確認對方抵達的具體時間,雖然 近日傳媒報道,特朗普及金正恩到 達河內後,將分別下榻JW萬豪酒店 及美利亞酒店,但不排除對方會選

越南官員透露,越南當局只有約 10天籌備峰會,相比去年美朝峰會 東道主新加坡有近兩個月時間籌 備,時間上相當緊迫,但目前相關 準備工作已經完成。通訊部長阮孟 雄(譯音)指,峰會舉行期間,將有約 350名越南記者及3,000名來自全球 40個國家和地區的記者到場採訪, 擁有先進設備的國際媒體中心已啟



■空氣中瀰漫着濃烈的汽車尾氣的 香港文匯報記者黃曉敏 攝 味道

料今晨抵越南

金正恩專列經武漢長沙

朝鮮領導人金正恩上周六乘坐專列火車從 平壤出發,從陸路經中國前往越南,韓聯社 引述消息人士報道,金正恩專列昨日上午約 7時駛過武漢,下午1時10分在長沙火車站 停留約30分鐘後繼續南下,約3時30分抵達 衡陽,估計將採取最短路線,經柳州、南寧 前往越南,預料今日上午抵達越南同登站。

金正恩專列路線未有對外公開,但按照韓 聯社已報道的路線,相信他不會繞經廣州, 而是直接經廣西前往中越邊境。有中國新聞 網站昨日在微博上載片段,顯示疑似金正恩 專列在上午7時15分駛過武漢。

越南同登站鋪紅地毯

越南昨日在同登站部署武裝人員,並有工 人檢查路軌,車站其後更已鋪設紅地毯和擺 放鮮花,準備迎接金正恩。有匿名保安人員 透露,車站昨日起停止對外開放,估計會維 持至今日凌晨。

河內市中心的國賓館估計是美朝峰會首選 場地,兩名消息人士昨日表示,金正恩到達 河內後,將下榻距離國賓館約1公里的美利 亞酒店。酒店職員早前透露,酒店直至下月 初的房間預約已經爆滿。

傳特金明晚餐 或簽署《河内宣言》

第二次美朝峰會將於明日展開, 外界期望今次峰會能在半島無核化 上取得突破,但華府態度明顯審 慎,避免各方期望過高。總統特朗 普表示,他已跟朝鮮領導人金正恩 建立「極佳關係」,預計今次會面 繼續取得進展,但重申對朝鮮現時 停止核試及導彈試射感到滿意,不 急於與金正恩達成無核化協議。韓 聯社則引述消息指,特朗普明晚將 與金正恩共進晚餐,後日正式會 談,對話密度料將遠超去年新加坡 峰會。消息人士並稱,特朗普和金 正恩可能在單對單會談和擴大會談

後,簽署《河內宣言》。

美無意討論終戰宣言撤軍

越南外交部昨日表示,特朗普將 於當地時間今晚8時30分(香港時間 晚上9時30分),飛抵河內內排國際 機場,明日上午11時會晤越南國家 主席阮富仲,一小時後再與總理阮 春福舉行會談,至28日峰會結束後 返美。特朗普啟程前夕在白宮向記 者表示,他不會急於實現無核化, 「我不想再有(核子及導彈)測試,朝 鮮現已停止測試,我們很高興。」 他前日在 twitter 發文,預料今次美

會的進展,又

朝峰會可延續上次峰

恩明白到只要沒有核武,朝鮮很快

便可成為全球其中一個經濟強國。 美國國務卿蓬佩奧接受美媒訪問 時,承認朝鮮仍具有核威脅,強調 可驗證的無核化仍是華府目標,期 望今次美朝峰會訂立無核化路線 圖,但表明無意在峰會上討論發表 朝鮮戰爭終戰宣言及撤走部分駐韓 美軍。他坦言談判需時,不可能在 今次峰會達成一切目標,未來或會 再度舉行峰會。《紐約時報》報 60%核設施已是理想結果,令特朗 普政府取得超越歷屆政府的成就。

有華府官員透露,美國在今次峰 指 金 正 會首要任務是建立談判基礎,包括 美朝就無核化定義達成共識、制訂 未來談判的具體路線圖,以及朝方 凍結研製大殺傷力武器。

> 韓國韓東國際大學國際事務學 院院長朴元乾(譯音)認為,在朝 鮮迫切要求美國撤銷經濟制裁 下,談判要取得進展,雙方

> > 制裁的次序達成共識。 俄羅斯外長拉夫羅夫透 露,華府曾就今次峰會諮 詢俄方意見,俄方強調沒

需就新的無核化措施或撤銷

有方法可迅速解决半島問 題,但認為美國可撤銷部 分對朝制裁,釋出善意。

「A貨金正恩」被逐返港



美朝峰會將於明日揭幕,經常扮演朝鮮領 導人金正恩的港產「A貨金正恩」Howard X,上周抵達河內,與扮演美國總統特朗普 的加拿大籍男子懷特,在河內歌劇院外舉行 「惡搞版」峰會,兩人其後雙雙被警方拘 留。Howard X昨日被驅逐出境,乘坐飛機 返回原居地香港。

Howard X昨日在酒店被越南當局3名人 員帶走,乘坐一架客貨車前往機場。Howard X表示,雖然移民部門官員聲稱其簽證 無效,但他認為自己被遞解出境,原因是樣 貌與金正恩相似,以及金正恩並無幽默感。 他又指出,由於返港機票較返回加拿大便 宜,故越南政府未有驅逐懷特出境,卻選擇 向他「開刀」,懷特則獲准繼續留在越南, 但不得再公開扮演特朗普。

美朝峰會舉行在即,兩國會 否在會上發表終戰宣言,正式結束朝鮮 戰爭,成為外界焦點。韓國青瓦台發言人金宜謙 昨日在記者會表示,相信美國總統特朗普與朝鮮領導 人金正恩,可能在會上就發表終戰宣言達成共識,認為即 使終戰宣言只由美朝雙方發表也足夠有效。

金宜謙表示,宣佈結束戰爭有很多方式,不論終戰宣言以哪種 形式發表,韓國政府均歡迎,最重要是通過簽署宣言,進一步推 動朝鮮半島無核化進程。

金宜謙指出,即使美朝雙方同意發表終戰宣言,和平協定也可能 在半島無核化過程最後階段才可簽訂,或需一段長時間才能實現。 他強調和平協定與終戰宣言不同,前者需多方參與制訂和平機 制,認為中國及韓國均需參與談判。

韓國總統文在寅昨日表示,今次峰會是解決朝鮮半島戰爭 危機的重要機會,強調半島正翻開「新的歷史篇章」, 將致力讓半島從戰爭對抗走向和平,以及從黨派 和意識形態之爭走向經濟共同繁榮。

美朝第一夫人齊缺席

流。不過據兩國傳媒報道,美國第一夫人梅 拉妮婭和朝鮮領導人金正恩夫人李雪主均不會 到河內,相信是避免分散外界對峰會的注意力。 本身是保安問題專家的韓國正義黨議員金中代譯 顧問伊萬卡會否加入美國代表團。

美國和朝鮮再度舉行峰會,媒體關 音)認為,美朝關係仍未發展到讓兩國第一夫人會面 注兩國第一夫人會否前往河內,並進行交 的程度,加上峰會在第三方國家舉行,未必適合安排 梅拉妮婭和李雪主參與。

> 金正恩胞妹金與正已確定在朝鮮代表團名單 上,但目前未清楚美國總統特朗普女兒、白宮高級